
 1 

  لسنة الأولى ا              رة                             ــة محمد خیضر بسكـــجامع
  .    2023 /01/ 19: التاريخ   التسییر            علومو والتجارية كلیة العلوم الاقتصادية

         

  1الاقـتـصـاد الجـزئـيمقیاس فـي  امتـــحـان
 

 

 نقاط 12:(رین الأولالتم( 

  UT=2 X2 Y2  :  لتكن لدينا دالة المنفعة الكلیة لأحد المستھلكین كما يلي

  :Rمعلومة و كذلك الدخل الاستھلاكي    Py,Pxإذا كانت أسعار السوق : أولا ▪: المطلوب♦
  .Yو  Xأوجد دوال الطلب على السلعتین  -1

 PY=2, Px=4:السلعتین ھو ، وسعرX2 Y2 2=8: دالة المنفعة ھي إذا كان :ثانیا ▪
 التولیفة الاستھلاكیة المثلى وحدد قیمة الدخل؟ دأوج .ماذا تمثل الدالة -1

 )  بطريقة   لیس(احسب المعدل الحدي للإحلال عند نقطة التوازن  -2
  Px=2إلى  Xإذا انخفض سعر السلعة  :ثالثا ▪          

  .   Yو Xالسلعتین لعلاقة بین اطبیعة  جاستنت أوجد التولیفة الاستھلاكیة الجديدة؟ -1
. علق علیھا. مرونة الطلب السعرية باحس .X منحنى الطلب على السلعة رسما-2

 .ھل سیزيد الايراد الكلي لبائع السلعة في ھذه الحالة
 

  .R=80انطلاقا من الوضعیة التوازنیة في ثانیا، وعند افتراض ارتفاع الدخل الاستھلاكي إلى  :رابعا ▪          
 مثل منحنى انجل للسلعتین بیانیا؟ م، ثYو Xوجد التولیفة الجديدة للسلعتین أ -1
 ؟وبدقة ماذا يمكن أن نستنتج حول نوعیة السلعتین -2

  

 من الشكلالتالیة الكلي لدينا دالة الإنتاج  )نقاط 04( :التمرین الثاني:           

            PL= PK=1   CT= 4 :حیث
احسـب الإنتـاج  -4.اوجد توازن المنتج -3. حدد طبیعة غلة الحجم-2.سار التوسعحدد معادلة م -1 :المطلوب

  .الاعظمي
 

 جدول التكالیف بدقة بناء المعلومات المتوفرة فیه ماتم )نقاط 04( :التمرین الثالث. 

Q  
 حجم الانتاج

FC  
  ثابتة. ت

VC  
  متغیرة .ت

TC  
  كلیة .ت

AFC  
  ثابتة .م .ت

AVC  
  متغیرة .م .ت

ATC  
  یةكل .م .ت

MC  
  حدیة .ت

0                
1      32    12      
2    20            
3              4  
4            12    
5      60          
6    54            
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  1متـــحـان الاقـتـصـاد الجـزئـيالإجابة النموذجیة لا
 

  إیجاد دوال الطلب  -1-: أولا )نقاط 12( :الاول حل التمرینx  وy:   2Y 2X 2=UT

     
R=XPX+YPY                 

 

)0. 5( 

 
 

في معادلة الدخل  Yقیمة بتعویض 
  :نجد

  
  

)0. 5( 
  

 (X)دالة الطلب على السلعة
  :نجد Yفي  Xبتعویض قیمة

  
  
  

)0. 5(  
  

 (Y)دالة الطلب على السلعة
  

 =2Y 2X 28                      )5 .0( :تمثل دالة منحنى السواء -1:ثانیا
  لدینا  :دخلالتي تقلل ال Y و  Xإیجاد قیم  -أ )2

 
 

 باستعمال طریقة لاغرانج :1ط: 
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  :نجد) 3(المعادلة في  yبتعویض قیمة
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 0) = (1        (2,:و منھ التولیفة المثلى للمستھلك ھيY,0X()1( 
 طریقة شر التوازن :2ط . 

 

 

  
 

)0. 5( 
 

 

 0)=(1        (2,:و منھ التولیفة المثلى للمستھلك ھيY,0X()1( 
   :تحدید قیمة الدخل -ب
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  :ثالثا -
  :X1P 2=إیجاد نقطة التوازن الجدیدة في حالة  )1
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 1= ()2.2        (:و منھ نقطة التوازن الجدیدة للمستھلك ھيY, 1X()1( 
 

 بما ان : الاستنتاجY لم یتغیر عندما انخفض سعرX 5 .0( .فان السلعتین مستقلتین( 
  

 :Xمنحنى الطلب على  -
 

                                                                 )0.25(  
    

  
)0.25(  
  
  

  : حساب مرونة الطلب السعریة -
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 التعليق: 

السلعة  والسعرلمطلوبة الاشارة السالبة معناها علاقة عكسية بين الكمية ا

  )0.25( .عادية

  .)0.25( .)مرن(المرونة  كبيرمنحنى الطلب  1˂2القيمة المطلقة

  5 .0( ).علاقة عكسیة(فان تخفیض السعر سوف یزید الایراد الكلي ) مرن(بما ان الطلب كبیر المرونة( 

  
 : R=80إیجاد نقطة التوازن الجدیدة في حالة : رابعا
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  2) = (20.10        (:التوازن الجدیدة للمستھلك ھيو منھ نقطةY,2X()1( 

 
  

  : Xرسم منحنى انجل للسلعة -ب
    

                                                   )0.25(  
  
)0.25(  
  
  

  
 : yرسم منحنى انجل للسلعة -ج

 
  

  )0.25(  
)0.25(  
  

  
  
  

 حساب مرونة الطلب الدخلیة X  و Y: 
 

)0.25( 

 

  
 .والدخل السلعة عاديةالطلب بين  طرديةمعناها علاقة  الموجبةالاشارة : التعلیق

)0.25(  
  )0.25( .ھي عادیة ضروریة Xفان السلعةRxE =1:بما ان -

-   
  

  
  :RyEن السلعة عادیة، نحسب موجب فا yبما أن میل منحنى انجل للسلعة :بدقة yتحدید نوع السلعة -ھـ

)25(0. 
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 دخلو ال الطلب بين  طرديةمعناها علاقة  الموجبةالاشارة :التعليق 

 )0.25( .السلعة عادية

  )0.25( .ة ضروریةیسلعة عاد Yفان السلعة    RyE =1:بما ان
  

 نقاط 04( :الثاني حل التمرین(  

        :الكليلدینا دالة الإنتاج  

               PL= PK=1   CT= 4 :یثح                
 :إيجاد معادلة مسار التوسع - 1

 

0.50  

0.50  

0.25 

 0.50معادلة مسار التوسع

 :تحديد طبیعة غلة الحجم - 2
  

0.5 

  25.0 .دالة متجانسة من الدرجة الأولى غلة الحجم ثابتة
 :إيجاد توازن المنتج - 3

    L= K:لدينا معادلة مسار التوسع ھي

01 

 :اج الا عظميحساب الإنت - 4
  

0.50 
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 بدقةجدول التكالیف  ماتما )نقاط 04(:الثالث حل التمرین: 

  

Q  
 حجم الانتاج

FC  
  ثابتة. ت

VC  
  متغیرة .ت

TC  
  كلیة .ت

AFC  
  ثابتة .م .ت

AVC  
  متغیرة .م .ت

ATC  
  كلیة .م .ت

MC  
  حدیة .ت

0  20  0  20  -  -  -  -  
1  20  12  32  20  12  32  12  
2  20  20  40  10  10  20  8  
3  20  24  44  6.66  8  14.66  4  
4  20  28  48  5  7  12  4  
5  20  40  60  4  8  12  12  
6  20  54  74  3.33  9  12.33  14  

  )0.75(  )0.50(  )0.50(  )0.50(  )0.75(  )0.50(  )0.5( التنقیط
  

  انتھى
 




